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Notulen van de vergadering van de Adviesraad Sociaal Domein dd 30 september 2022 
 
Aanwezig: Narda Vermeulen (voorzitter), Roy Roffelsen, Michel Klooster, Frits Louwersheimer, Sandra Bom. 
Notulist: Liesbeth Rijken-Kralt (secretariaat ASD) 
Gast: Ali Smit, lid gemeenteraad 
Afwezig met kennisgeving: Hennie Velzel, Anne van Assema 
 
1. Welkom en mededelingen 
Narda  heet de aanwezigen van harte welkom. Corina van de Geer is onze nieuwe contactambtenaar. Narda heet haar 
hartelijk welkom. Ieder stelt zich voor.  
De functie van de contactambtenaar is een verbindende connectie leggen met de betrokken ambtenaren, 
ondersteuning bieden. De onafhankelijke positie van de ASD  dient gewaarborgd te blijven. 
 
2. Vaststellen agenda 
Geen aanvullingen/ opmerkingen. 
 
3. Notulen dd 24 juni 2022: 
Worden later in de vergadering besproken. De notulen worden zonder op- of aanmerkingen goedgekeurd. 
 
4. Postlijst: 
Voor kennisgeving aangenomen. 
 
5. Evaluatie inzet gezinscoaches in aanwezigheid van Loes Keijzer 
De inzet van de gezinscoaches wordt als zeer waardevol en ondersteunend gezien. Deze coaches maken waar in de 
praktijk wat al jaren in theorie wordt gepropageerd, namelijk één gezin, één plan, één coach. Hun werkwijze is 
vooruitstrevend, proactief, integraal en een vrij uniek voorbeeld binnen de jeugdhulpverlening. Dit gedachtegoed 
wordt verbreed en er is sprake van het implementeren van deze methode in de regio Zaanstreek-Waterland. Het is 
van belang dat de gemeentelijke ambtelijke organisatie ook integraal werkt en de coaches goed worden ingebed. 
Vanuit ASD wordt opgemerkt dat het van belang is deze 2 vakbekwame coaches dichtbij Wormerland te houden en zij 
het accent op de uitvoering van hun taak in Wormerland kunnen blijven leggen.  
Het ligt in de bedoeling ook vanuit het jeugdteam teams te ontwikkelen die inzetbaar zijn buiten de kantooruren, juist 
in de avonduren is ondersteuning in een gezin wenselijk. Spirit heeft dit tot op heden niet voor elkaar gekregen. Men 
is nu wel bezig met het ontwikkelen van dergelijke teams. 
Heeft de inzet van gezinscoaches geleid tot minder inzet van specialistische hulp: 
Daarin niet direct. Wel is er een afname te zien in het aantal gezinnen dat bij de jeugdbescherming terecht komt.  
De gezinscoaches worden vooral ingezet als uithuisplaatsing dreigt, in crisissituaties en als langdurige inzet nodig is. 
Het is van belang onderscheid te blijven maken t.a.v. wanneer wel of geen inzet gezinscoach. Ook om goede 
afwegingen te maken wanneer de inzet afgerond kan worden.  
Nu er zoveel ervaring is met de inzet van gezinscoaches en goede evaluatie mogelijk is en de uitkomsten positief 
uitvallen, is het van belang de inzet in te bedden in de organisatie en structureel te maken.  
Er is waardering voor het feit dat de gezinscoaches ‘out of te box’ kunnen denken, goed aansluiten bij het dagelijks 
leven van de ouder(s) en kinderen.  
Afspraak: Loes koppelt de bevindingen uit dit overleg zelf terug naar de gemeenteraad. 
 
6. Bevordering volksgezondheid in aanwezigheid van Natasja MInneboo, beleidsadviseur. 
Natasja stelt zich voor en vertelt iets over haar arbeidsverleden, o.a. ruime ervaring in de sociaalpedagogische 
hulpverlening. Na een studie bedrijfskunde de overstap gemaakt naar de functie van beleidsadviseur. 
Als het gaat om het onderwerp volksgezondheid gaat het zowel om het sociale als het fysieke aspect.  
Speerpunten in het beleid is leefstijl. 
Er is een sportakkoord gesloten met als doel inwoners, jong en oud, te motiveren meer te bewegen.  Hierbij hoort ook 
het zodanig inrichten van de fysieke omgeving dat die uitnodigt de fiets te pakken (fietspaden, verkeersveiligheid) en 
te spelen (speeltuintjes). Er zijn trainingen valpreventie voor ouderen gefaciliteerd.  
Er is een sportcoach aangesteld via sportservice die contact onderhoudt met alle onderdelen van de speerpunten. 
Bijv. vanuit deelnemers aan een project toeleiden naar een vaste sportactiviteit, passend bij de wensen en 
mogelijkheden van de betrokken persoon. 
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Sportverenigingen worden ondersteunt met middelen, zij dienen vervolgens zelf PR te doen en de activiteit uit te 
zetten. Ook Verantwoord Bewegen is een partner. Zij voeren de trainingen valpreventie uit, een training voor 12-18 
jarigen ‘lekker in je Life’ en een training voor 8-13 jarigen.  
Vanuit is Centrum Jong is Rianne de Haas centraal zorgverlener waar het gaat om preventie/begeleiding overgewicht 
bij kinderen en stimuleren van beweging. Dan worden kinderen verwezen via de huisarts.  
 
Andere onderwerpen in dit beleidsveld zijn:  
Suïcide preventie, intern worden trainingen gegeven aan medewerkers hoe mogelijk suïcidaal gedrag te herkennen en 
hoe dan te handelen, aandacht voor diversiteit en anti-discriminatie, bijvoorbeeld middels voorlichting op scholen 
door Bureau Discriminatie, COC. 
 
Mbt valpreventie: doel is het voorkomen van vallen en hiermee persoonlijk leed maar ook opname in een 
verzorgingstehuis. Bij de training hoort ook het checken van de fysieke omgeving bij mensen thuis en onveilig of 
risicovolle situaties zo aanpassen dat de kans op vallen verkleind wordt. 
Opname in een verzorgingshuis hoeft niet per se slecht te zijn voor de betrokkene maar brengt wel hoge 
maatschappelijke kosten met zich mee. 
 
De vraag wordt gesteld: in 2021 zouden er 70 meldingen zijn binnen gekomen van huiselijk geweld. Wat was de 
follow-up? 
Hoe is de ontwikkeling van armoede in Wormerland en wat wordt er gedaan aan ondersteuning. Hierover komt Harm 
Wilzing in de vergadering op 14 oktober vertellen.  
 
7. Vacatures 
Er zijn 2 vacatures nu 1 recent aangesteld lid zich heeft teruggetrokken. 
Er zal vanaf nu actief geworven gaan worden via gemeente Wormerland, Facebook, dienstencentrum, in blad Actief. 
 
In de volgende vergadering op 14 oktober plannen we het vergaderrooster 2023 waarin een inhoudelijke vergadering. 
Vraag of ieder lid ASD nadenkt over onderwerpen die we willen uitwerken.  
 
Aanbod Koepel ASD:  
Er is een groot aanbod. Soms is deelname beperkt. Afspraak: als je je wilt aanmelden, meldt dit op de app zodat 
overleg mogelijk is wie mee gaat doen. Er is al meermaals een terugkoppeling geweest van een ASD-lid die deelnam 
aan een workshop of lezing. Zo dragen we de kennis over. 
Bij lokale bijeenkomsten, vaak georganiseerd door de gemeente Wormerland, zijn we altijd goed vertegenwoordigd.  
 
Na de vergadering van 28 oktober lunchen we gezamenlijk bij de Bataaf aan de Veerdijk. 
 
Wormer, 4 oktober 2022 
 
Liesbeth Rijken-Kralt, secretariaat ASD 
 
Signaal en Aktielijst  
 

Datum Signaal Aktie 

26-6-2020 Gezondheidsbeleid, o.a. gezonde leefstijl, 
tegengaan overgewicht bij kinderen en 
volwassenen 

N. Minneboo 
Jaarlijkse follow-up, september 
2023  

26-2-2021 Onderzoek GGD Amsterdam naar inzet 
huishoudelijke hulp 

Allen 

26-11-2021 Advies beleidsplan schuldhulpverlening voor 12 
januari 2022, is uitgesteld 

Joyce Croese 

26-11-2021 Verordening leerlingenvervoer – tzt beleidsregels 
doornemen 

 

 


